



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 августа 2012 года, № 169 (5559)

Среда

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

Когда речь заходит об успехах и достигнутых нашей страной за годы независимости рубежах, в первую очередь называют общенациональные программы, реализуемые в важнейших сферах, в том числе образования, здравоохранения, охраны материнства и детства, и их весомые практические результаты. И это закономерно, ведь прогресс любого народа, государства и общества зависит прежде всего от степени внимания к человеческому капиталу, интересам и развитию личности и устремлений во имя этих благородных целей. Это подтверждает и тот факт, что данные проблемы в качестве приоритетных направлений включены в Цели развития тысячелетия самой авторитетной организации мира — Организации Объединенных Наций.

ДОСТИЖЕНИЯ

С первых дней независимости Узбекистан определил своей высшей ценностью человека, его права и интересы и закрепил это законодательно в Конституции нашего государства. На этой правовой основе за прошедшие годы были осуществлены широкомасштабные преобразования и реформы, главной целью которых является обеспечение интересов человека. Президент Узбекистана Ислам Каримов говорил об этом в своей речи на пленарном заседании высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН по Целям развития тысячелетия и в других своих выступлениях, широко разъяснил суть и значение принятых в этом направлении стратегических программ, рассчитанных на ближайшие годы и долгосрочную перспективу.

спорта, поддержки молодых талантов. Самое главное заключается в том, что каждая из этих программ, являясь неразрывной составной частью концепции строительства нового демократического общества, играет важную роль в построении нашего великого будущего. Отрадно, что они становятся реальной ценностью нашей повседневной жизни, основой новой жизни и мировоззрения. Подтверждением служит тот факт, что сегодня конкретные результаты проводимой в этом направлении работы



Проводимые в нашей стране широкомасштабные реформы знаменательны тем, что они направлены на обеспечение счастья и благополучия каждого человека. В этом нетрудно убедиться на примере проводимых реформ по демократизации и либерализации судебно-правовой системы. Ибо то, что человек, его жизнь, свободы, честь и достоинство, иные неприкосновенные права являются высшей ценностью, сегодня находит свое выражение в обеспечении законных интересов каждого члена нашего общества.

КУРСОМ РЕФОРМ

Жизнь человека, его права и интересы — высшая ценность

За истекшие годы в результате претворения в жизнь широкомасштабных реформ в судебно-правовой сфере в стране сформирован эффективный механизм защиты прав человека. В частности, по инициативе Президента страны осуществлен целый комплекс организационно-правовых мер по укреплению независимости судебной власти и судов, дальнейшей демократизации судебно-правовой системы.

Необходимо отметить, что благодаря эффективности таких широкомасштабных мер правовая и политическая культура нашего народа неизменно возрастает. Сегодня в корне изменилось мышление наших людей, их отношение к происходящим вокруг событиям, гражданская позиция. Это подтверждается осуществлением реформ в судебной системе реформами, достижениями, что неоднократно подчеркивали эксперты на международных конференциях и симпозиумах.

Действительно, за истекшее время проведен ряд важных организационно-правовых мер по усилению авторитета судебной власти, превращению ее в эффективный независимый институт государства по защите прав и свобод человека. Это в первую очередь нашло отражение в совершенствовании законодательных основ судебной системы. Так, 14 декабря 2000 года был принят Закон «О судах» в новой редакции, внесены соответствующие изменения в уголовно-процессуальное, гражданское, арбитражное законодательство. В частности, суды выведены из-под влияния органа исполнительной власти,

в корне изменен принцип отбора кандидатов на должность судьи. В связи с этим в качестве органа, занимающегося организацией деятельности судов, образована Высшая квалификационная комиссия по отбору и рекомендации судей при Президенте Республики Узбекистан. В свою очередь образование при Министерстве юстиции Департамента по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов освобождает суды от несвойственных им функций, позволило сосредоточиться на выполнении основной задачи — осуществлении правосудия.

Если говорить подробнее, постановлением Кабинета Министров от 10 марта 2001 года взамен Управления организационного обеспечения деятельности судов при Министерстве юстиции и его территориальных отделений создан Департамент по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов.

На эту структуру возложено выполнение ряда важных задач. К примеру, таких, как внесение предложений по образованию судов, отбор кандидатов на должность судьи, их назначение и повышение квалификации, организационное, материально-техническое обеспечение деятельности судов, ремонт и строительство зданий судов, создание необходимых условий судьям и проведению судебных процессов, обеспечение исполнения решений суда и актов других органов.

(Окончание на 2-й стр.)

СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ УЗБЕКИСТАНА:

Еще одно высокое признание

2-е место в мире

занимает Узбекистан по инновационным показателям в сфере образования.

находят отражение в жизни каждого нашего соотечественника, их сознание, мышление, духовный мир благодаря этому преобразуются и обогащаются. Говоря об этом, следует упомянуть о международных конференциях «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоро-

вый ребенок» и «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны», которые прошли в столичном Дворце симпозиумов в ноябре прошлого и феврале нынешнего года. В частности, в международном форуме, посвященном образованию,

участвовали 270 представителей восьми авторитетных международных организаций и 48 государств. Все они ознакомились с проводимой в нашей стране работой в рамках Национальной программы подготовки кадров, Общенациональной государственной Программы развития школьного образования, посетили школы, академические лицей и профессиональные колледжи, высшие учебные заведения,

США, Узбекистана и ряда других стран мира. Заслуживает внимания тот факт, что эти данные были подготовлены авторитетной международной бизнес-школой «Insead» (Франция) и Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) и основаны на обнародованном 3 июля нынешнего года аналитическом докладе «Глобальный индекс инноваций 2012 года».

Необходимо подчеркнуть, что это исследование включает в себя 80 показателей инновационного развития стран мира. В 2012 году исследование охватило 141 страну, которая в совокупности произ-

водит 99,4 процента ВВП и где проживает 94,9 процента населения планеты.

По мнению авторов доклада, успешное развитие экономики той или иной страны зависит от наличия инновационного потенциала и условий для его реализации. При этом индекс инноваций рассчитывается как сумма оценок двух групп показателей. В первую группу входят наличие ресурсов и условий для реализации инноваций (институты; человеческий капитал и исследования; инфраструктура; развитие внутреннего рынка и бизнеса).

(Окончание на 2-й стр.)



ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Накануне славной даты нашего народа — 21-й годовщины независимости Узбекистана в Ташкентском педагогическом университете имени Низами произошло знаменательное событие — введена в строй учебная обсерватория.

В университете — своя обсерватория

Установленный в ней телескоп модернизирован силами молодых сотрудников Астрономического института АН республики. Это стало еще одним проявлением огромного внимания к развитию образования и науки в нашей стране, заботы о воспитании гармоничного развитого молодого поколения.

О значении этого события говорит директор Астрономического института профессор Шухрат Эгамбердиев:

— В настоящее время Узбекистан занимает ведущие позиции среди многих стран не только в области астрономических исследований, но и подготовки астрономических кадров. Во всех наших общеобразовательных школах, академических лицей и профессиональных колледжах есть учебный предмет — астрономия, который формирует у подрастающего поколения научное мировоззрение.

(Окончание на 2-й стр.)

Логический результат широкомасштабных преобразований

Огромные преобразования и достижения, признанные международным сообществом, широкомасштабные реформы, произошедшие в течение 21 года независимости во всех сферах общественной жизни, вдохновляют весь наш народ на взятие еще более высоких рубежей.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Узбекистан после обретения независимости избрал собственный путь государственного и общественного строительства на основе национальных интересов, культуры, традиций и своего богатого исторического наследия, формирования сильного гражданского общества, базирующегося на демократи-

ческих ценностях и законах, гарантирующих права и свободы личности. В основу развития нового государства были заложены такие принципы, как обеспечение приоритета экономики над политикой, верховенство права, возложение роли главного реформатора на государство, проведение сильной соци-

альной политики, поэтапность и постепенность в реализации реформ.

Обнародованная главой нашего государства 12 ноября 2010 года Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране дала мощный толчок современным процессам дальнейшего углубления демократических,

судебно-правовых и рыночных реформ.

В этой связи хотелось бы обратить особое внимание на то, что в целях успешного решения общественно-политической задачи, направленной на дальнейшую демократизацию государственной власти и управления, был разработан и принят закон о внесении дополнений и изменений в Конституцию Республики Узбекистан, который предоставил возможность выработки эффективной системы связи законодательной и представительной власти в центре и на местах с органами испол-

нительной власти. Поистине ключевое и решающее значение в деле углубления демократических реформ приобретает ряд новых, отвечающих демократическим принципам, законодательных норм, в частности, относящихся к совместному ведению Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Это заслушивание и обсуждение отчетов Премьер-министра по актуальным вопросам социально-экономического развития страны, вопросы, регламентирующие порядок выдвижения и утверждения Премьер-министра, и предоставление Олий Мажлису права выражения вотума недоверия Премьер-министру.

(Окончание на 2-й стр.)

**Трудовой
коллектив**

ОАО «УЗМЕТКОМБИНАТ»

*сердечно поздравляет многонациональный
народ страны с самым великим,
самым дорогим праздником —*

**21-й годовщиной независимости
Республики Узбекистан!**



*Искренне желает всем мира и добра,
здоровья и счастья, семейного благополучия,
огромных успехов в созидательном труде
во благо процветания нашей Родины!*



*Внимание руководителей
организаций и предприятий!*

**УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО
ТАМОЖЕННОГО КОМИТЕТА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

**на ремонт и промывку отопительной
системы здания на таможенном комплексе
«Гишт-куприк».**

К участию в конкурсе допускаются организации и предприятия, имеющие положительный опыт в данном направлении в условиях Республики Узбекистан для крупных государственных организаций. Организация должна иметь опыт работы на рынке не менее трех лет, а также штат специализированных и квалифицированных специалистов с необходимым оборудованием.

Срок подачи предложений — 15 дней со дня опубликования объявления в средствах массовой информации.

Для ознакомления со сметной документацией обращаться в Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области по адресу:

г. Ташкент, ул. Дархонтепа, 7А.
Телефоны: 120-86-25, 120-86-10, 616-36-26.

Внимание организаций и предприятий!

государственное унитарное предприятие

**КОМБИНАТ
«МАРКАЗИЙ»**

**объявляет конкурс на оказание услуг
по устройству и доустройству
кирпичных перегородок на складах.**

**Контактные телефоны:
233-05-10, 233-34-32.**

UZBEKNEFTEGAZ

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ

«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

*искренне поздравляет многонациональный народ Узбекистана,
своих коллег и партнеров со светлым и дорогим праздником —*

Днем независимости!

*Желает всем крепкого здоровья, благополучия,
семейного счастья, больших успехов
в созидательном труде на благо
процветания Узбекистана.*

**Хақ сўзи
Народное слово**

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. СЕРЫХ
О. СМЫКОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.50 Подписано в 21.10